

八色羽毛像彩虹，“鸟中仙女”现身邵阳

仙八色鸫身长仅20厘米，它胆小敏感，惧怕人类，喜欢选择在生态环境好的地方繁殖



扫码看视频

靠美貌声名远扬的动物不少，常见的孔雀、白天鹅均榜上有名，而身长仅20厘米的仙八色鸫却独得“鸟中仙女”的美称。身披八色羽毛而得名的它，身为国家二级保护动物，在全球仅剩不到一万只，十分珍贵。

6月末，它的倩影出现在湖南邵阳，意外闯入了摄影爱好者邓佳华的镜头。

“像把彩虹披在了身上。”在邓佳华看来，仙八色鸫的美绝非虚有其名，被称为“仙女”不仅仅因为华丽的外表，而是一举一动中透出的优雅。这期《神奇生物在哪里？》我们将镜头对准仙八色鸫，一起感受“仙女”的优雅生活。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
见习记者 曾冠霖

想拍熊猴，意外拍到了“鸟中仙女”

“今年它是意外闯入了我的镜头，绝对是一份惊喜。”7月14日，来自湖南的生物摄影爱好者邓佳华，讲述了他与仙八色鸫的“相遇”。

6月末，正是夏候鸟繁衍的季节。从2018年开始，每年这个时候，邓佳华都会在生态环境优良之处架起摄像机，等待惊喜出现。今年邓佳华将拍摄地选择在湖南邵阳新宁县金石镇，摄像机被安置在山坡处的小水池边。

“之所以选择在这里架摄像机，是因为水池边有多种动物的足迹，还有就是这里的生态环境非常好。”邓佳华对选择拍摄地很有研究，但每次能够拍摄到的成果却是未知数，就像开盲盒一样，充满神秘感。能不能拍到？能拍到什么？一切都充满着不确定性。正是因为这种未知的神秘和收获的喜悦，让他多年来坚持野外生物拍摄。

今年3月23日，他将两台摄像机架在了邵阳新宁县和广西资源县。5月2日回收摄像机时，镜头记录下了斑林狸、豹猫的身影。

6月，听闻新宁有人听到了只在喜马拉山区出没的熊猴的叫声，邓佳华急切地想来一探究竟，再次在新宁安上了摄像机。“虽然没有拍到熊猴，却意外拍到了仙八色鸫。”近日回收摄像机时，邓佳华迫不及待地查看其中内容。意料之外的惊喜，让他兴奋得像个开出了盲盒隐藏款的孩子。



仙八色鸫

身披彩虹入镜，落叶枯枝都鲜活起来

镜头中，原本一片灰色调的灌木丛中，一只迈着小碎步、缓缓踱步前行的小鸟忽地闯入画面。头顶为稍暗淡的栗色，白色眉纹和粗壮黑色贯眼纹，背及两翼是青蓝色的，肩角处呈辉亮的蓝色，下体白色，腹部至臀部鲜红色，脚为黄褐色。满身的色彩，像是把彩虹披在了身上，艳而不俗。小家伙刚一入镜，原本灰色调的画面瞬间鲜亮，连满地的落叶枯枝都鲜活起来。

邓佳华一眼便认出，这只镜头中轻快跳跃着的小鸟正是仙八色鸫。不同于其他鸟类飞行穿梭于林间，它不慌不忙地踱步丛林中，精细地挑拣着寻找到的昆虫作为自己的午餐。

“不光是在林中跳跃踱步的姿势优雅，叫声也很好听，婉转如歌。”仙八色鸫的美又何止如此，飞翔时优美的身姿也值得一提，为了保证完美的飞行姿势，镜头中的它选择直线低飞，落地轻盈。

对环境挑剔，还它们一片清静的居所

其实，这并非邓佳华第一次与仙八色鸫相遇。早在2018年6月，邓佳华首次在广西架起摄像机时，就曾拍摄到仙八色鸫的身影。不过彼时，他还不认识这种稀少美丽的小鸟。

“第二次发现它是在2019年，我觉得它实在太美了，就请教了相关的生物专家。”不问不知道，这只美丽的小鸟原来是国家二级保护动物，全球还不到一万只，已经被确定为全球性易危鸟类，被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。

如此稀少，却被邓佳华多次拍摄到，他笑着表示，“我觉得我是个幸运的人，同时也说明咱们国家生态环境好，很受‘仙女’的青睐。”尽管满心欢喜，邓佳华却没有继续追拍，而是回收摄像机悄悄离开了那片小水池，“它们很胆小，不能过多打扰。”

邓佳华的话得到了海南师范大学生物学教师金梅的佐证。对于夏候鸟颇有研究的她一再强调，仙八色鸫是个胆小且敏感的物种，很惧怕人类。每到夏季它们会选择生态环境好且没有人类出没的位置进行繁殖。一旦发现栖息地附近有人类出现，很可能会举家搬迁。“它们对生存环境的选择本身就已经很严苛，我们能做的就是不打扰，还它们一片清静的居所。”

长沙第二轮土拍16宗地成交
**市府板块溢价“出嫁”
洋湖地块“熔断”摇号**



扫码看视频

三湘都市报7月14日讯 今日，2022年长沙第二批次集中供地正式开拍，共有19宗地块挂牌。最终底价成交14宗，溢价成交2宗，溢价3.31亿元，竞自持租赁房成交面积为8400平方米。另有2宗地块终止交易，1宗地块流拍。成交土地总面积1928.25亩，总成交金额141.03亿元。

市府地块最终溢价15%“出嫁”

在今日的土拍中，热度最高的莫过于市府北050号地块。

该地块位于岳麓区大市府板块，茶子山路以北，谷丰路以西，西二环以东。地块最大的亮点就是，周边有两个优质学校，麓山国际小学、卓越博才小学，教育配套较为成熟。从地块出让条件看，50号地，起始总价19620万，起始楼面价6445元/平方米，而地块最高限价22538万元，上限楼面价7404元/平方米。

最终，经过16轮报价，050号地块触发熔断。然后经过14轮竞自持，永州嘉信地产以自持竞报租赁住房建筑面积8400平方米竞得该宗地块，溢价率15%。据悉，参与房企多达6家，因为位置不错、不限价、拿地成本较低，吸引了不少房企的关注。

而同样位于市府板块的049号地，也是本次土拍热门，在7月13日11时便出现报价。

该地块最终被招商蛇口以底价收入囊中。成交总价287301万元，住宅部分楼面价达约8112元/平方米。该地块外部优势明显，规划双地铁上盖(规划8/10号线交汇)，紧邻长郡双语实验中学、麓山国际二小，还规划有长郡双语中学，教育资源渥裕。

17轮报价，洋湖048号地块最终熔断

和市府板块一样，洋湖板块这次也人气颇高。

在经历3位买家17笔出价后，洋湖南048号熔断，将进行现场摇号，参与竞拍的有恒伟、龙湖、建工。熔断地价231182万元，楼面价7935元/平方米，溢价率15%。住宅(毛坯)最高销售均价根据开发品质等因素进行价格监制。

据悉，该地块位于岳麓区洋湖板块，东临罗谷塘路、北临景园路、南临连山路、西临翠荷路。总建筑面积29.13万平方米，商住用地，商住比1:9。地块周边配套完善，项目入市时周边在售竞品少，竞争压力相对缓和，目前周边在售项目价格区间为13500—18500元/平方米。

同时，此次出让面积最大的地块，位于岳麓区梅溪湖二期的043号商住地块，被长沙中联至诚房地产开发有限责任公司以109569万元摘得，成交楼面价3032元/平方米，住宅毛坯限价根据开发品质等因素进行价格监制。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 负乐桐